

# 江都日报

中共扬州市江都区委 主办  
扬州市江都区人民政府 主办  
扬州市江都区融媒体中心 承办

2024年5月20日 星期一 【今日4版】第93期 总第4111期

甲辰年四月十三 新闻热线:80801234 投稿邮箱:jdrbjb@163.com



备用钱包 享用就用 贷款优选江都农商行

龙川快贷 富农E贷 阳光E贷

贷款详询我行各网点,我行不与任何中介机构合作,贷款不收任何手续费。

2024全国镇域经济500强研究报告日前发布,大桥镇上榜,列第217位——

## 高质量发展的沿江画卷徐徐展开

2023年,开发区、大桥镇完成工业开票销售512.67亿元,同比增长12.5%;今年一季度,工业开票销售141亿元,同比增长33.9%。

### 产业发展可圈可点

今年年初,扬州中远海运重工有限公司全球首制700TEU纯电动动力集装箱船,入选“2023年度央企十大国之重器”。

目前,开发区、大桥镇已形成以扬州重工、招商局金陵、中船澄西等3家央企为龙头,龙和造船、海润船业、润扬船业等企业为骨干的船舶产业格局。2023年,船舶产业完成开票销售120.2亿元,增长32.8%。

特种船舶、特种材料、特种医化,是开发区、大桥镇的特色产业、支柱产业。近年来,当地围绕发展新质

生产力,因地制宜加速“三特”产业转型升级,鼓励泰富特材、中远海运等行业龙头组建产业技术创新联盟,协同推进技术研发、成果转化、产业升级。同时,着力培育一批高端装备制造、新能源、新材料等细分领域的“专精特新”企业。

2023年,开发区、大桥镇累计完成工业开票销售512.67亿元(不含飞地),同比增长12.5%,工业体量占据全区“半壁江山”。

### 项目建设如火如荼

今年1月7日,总投资30亿元万众众创城项目开工;3月1日,总投资约30亿元的苏陕东西部合作碳基新材料综合利用及配套产业园项目开工……走进开发区、大桥镇,重大项目建设正如火如荼。

近年来,开发区、大桥镇坚持“项目为王”,以建链、补链、强链为重

点,大力招引高端装备制造、新材料、生物医药等重点产业、关联企业,重点引进和培育电子信息、生物医药、医疗装备、新材料等新兴产业,为打造千亿级园区和创建国家级开发区提供坚强的产业支撑。

2023年,开发区、大桥镇签约10亿元产业项目10个,总投资超240亿元;今年,力争新招引10亿元项目10个以上,50亿元项目1个以上,在百亿元重特大项目上取得突破,加快形成产业集群和生态闭环。

### 群众生活绘声绘色

华灯初上,古老的永济桥安静地“躺在”河面上,与它相邻的美食街,灯火通明,满满的烟火气。2023年,开发区、大桥实现服务业营业额105.12亿元,同比增长8.4%。

近年来,大桥镇积极打造“水清、岸绿、乡村美,宜居、宜业、宜游憩”的滨江花

园卫星城。去年,共打造示范庄台35个,建设美丽庭院430座,整治村级河塘108条,疏浚镇级河道12条、村级河道63条,创成生态河道7条、幸福河湖6条,完成道路亮化工程约18公里,群众出行更加安全、便利。

2023年,大桥镇累计举办新时代文明实践超4000场,全年文化活动服务超90万人次,舞蹈大赛、“村BA”篮球赛等文体活动,极大丰富了群众的文化生活。尤其是首届“春花月夜”经贸文化旅游月成功举办,更是让大桥有了自己的文化新IP,也进一步擦亮了餐饮、旅游、交通等“大桥品牌”。

傍晚时分,漫步在三江营生态涵养区,四周绿树成荫,汽笛声从不远处的江心传来,江面上波光粼粼,一艘艘货船由远及近,一幅美不胜收的沿江画卷徐徐展开……

通讯员 张青青  
记者 王诚

## 第19届市民日暨文明实践集中活动举行

本报讯(通讯员 马昕敏 记者 程文莹)“真没想到,在家门口就能看到这么精彩的表演!”5月16日,“文明实践沐春风 实干争先见行动”扬州市第19届市民日暨江都区文明实践集中活动,在丁沟镇三阳河生态广场举行。

“我们是中国少年,先辈的旗帜薪火相传……”活动在童声合唱《中国少年》中拉开帷幕。快板《文明实践树新风》,唱出了市民对“好地方”的自豪感;小品《婆婆也是妈》,搞笑之余弘扬了孝道和家庭文明新风尚;改编歌曲《反诈版童年》,营造了全民学法、知法、懂法、守法、用法的良好氛围……活动中,还穿插文明知识互动问答,现场反响热烈、互动频繁。

市民日活动不仅是百姓的才艺秀,更是一场礼遇身边先进典型的盛典。活动现场,10户荣获第四届江都区“文明家庭”的家庭代表上台领取奖牌,乐声和掌声交融,奏响了对文明家庭的礼赞。

第19届市民日,也是区“文明家庭”事迹宣讲团成立的日子。在热烈的掌声中,本届宣讲团成员代表上台领取聘书,在闪光灯前留下精彩瞬间,他们有的是文明家庭成员,有的是百姓名嘴,还有的是我们的身边好人。

“我想要做一把粉色的漆扇。”“我想理个发!”在文明实践公益集市上,志愿者们为周边居民提供理发、测血压等服务,吸引不少市民驻足体验。

## 亚洲最大室内水景拍摄基地完成调试

本报讯(通讯员 李海陵 记者 吴雍)5月17日,位于丁沟镇的扬州影视基地电影世界项目完成调试。该项目拥有亚洲最大的室内水景拍摄基地,可一站式提供各种水戏拍摄。

走进室内水景影棚,一个大水池尤为吸引人。中交三航局三公司机电分公司经理夏鹏介绍,这个超级室内水景基地面积超9000平方米,拥有一个约2000平方米的室内全天候多功能水池,其中深水池区域面积约350平方米,最大水深达11米。

随着工作人员启动相关按钮,水景池内的水随即出现不同的场景,或涟漪阵阵,或“巨浪”滔天,或天降“瀑布”……夏鹏说,室内水景基地具有影视波浪模拟、影视冲刷及瀑布模拟功能和泳池水处理及加热功能,通过研发的智能数字控制系统,在大厅任意位置只需一键操作,即可造出波波相连的小浪,也可造出最大浪高2.5米的海啸浪,浪高、浪型多个参数和形式可根据影视拍摄需要调整存储。

夏鹏表示,水池还配备了冲刷系统和瀑布系统,可造出冲刷山洪和溃堤效果,还可造出近景瀑布和远景瀑布效果,可满足特殊水戏拍摄需求。

绍,目前邵伯有300多家饭店经营龙虾,旺季日销龙虾10多吨,年餐饮产值过亿元,带动从业人口5000多人。“我们以龙虾为媒,带动‘邵伯菱’‘邵伯香肠’等多道本地美食走向大众餐桌。”

“停车十分方便,龙虾馆、古镇景点就在停车场旁边,人性化服务很到位。”当天,从高邮赶来吃龙虾的钱女士和家人点赞邵伯的停车服务。为了给游客带来更好的旅游体验,今年龙虾季期间,邵伯镇免费开放停车位近千个,同时安排观光车接驳,让每一位游客乘兴而来、满意而归。



## 制作金箔团扇 传承非遗文化

5月18日是国际博物馆日,区博物馆在仙女镇龙川小学举办“扇影流光——手工金箔团扇”主题社教讲座,博物馆社教专员指导学生们制作金箔团扇,展现非遗工艺之美,传承非遗文化。任飞 摄



## 公安智慧信访系统入驻智惠江都

本报讯(记者 郁兴)近日,江都公安分局联合区大数据局、区融媒体中心建设的智慧信访系统,在智惠江都App上线。这是区融

媒体中心打造“媒体+政务+服务”平台,更好服务群众的又一举措。

智惠江都App是区融媒体中心打造融媒体矩阵的重要组成部分,目前已经汇聚67项便民服务和18项

政务服务项目,初步实现建设“指尖上的政府”“指尖上的媒体”的构想。

此次上线的公安智慧信访系统,把公安信访事项的受理、办理过程和办理结果等全部在网上公开,实现

信访事项可查询、可跟踪、可督办、可评价。广大市民如有涉警信访,可打开智惠江都便民App,在首页下方点击“服务”,在“政务服务”板块找到“公安信访”,点击操作,即可提交信访诉求。

本期值班 沈晓峰 版式设计 赵永峰

本报讯(通讯员 蔡江波 记者 江融)龙行大运,都嗨一“虾”。5月17日晚,伴随着巨大的彩色热气球缓缓升起,中国·扬州第二十四届邵伯湖旅游龙虾季在邵伯湖畔隆重开幕。

本届龙虾季时间为5月至10月,依托“文旅+”这一强劲引擎,延续邵伯湖龙虾节IP,特别策划了千人龙虾宴、邵伯龙虾快闪巡展、绿菱丰收节等,让古镇集聚更多的人气、烟火气。此外,还有航空嘉年华、邵伯一日游旅游地图发布、短视频挑战赛、和诗大赛、运河之夜音乐会、

“村BA”篮球赛、“都行大运”健步走等系列活动,满足游客吃、喝、玩、乐、购的多样化需求。

穿过邵伯美食街,来到邵伯老街,走过滚水坝,邵伯运河文化生态公园便映入眼帘,斗野亭、大马头等景点吸引了众多游客打卡拍照。文旅产业是邵伯镇

### 龙行大运 都嗨一“虾”

## 第二十四届邵伯湖旅游龙虾季开幕

龙虾季时间:5月至10月

重点发展的现代服务业,该镇以邵伯运河遗产保护为核心,整合周边历史街区及红色旅游资源,打造集邵伯湖和大运河游览、古镇体验、美食品尝、运动休闲等功能于一体的文化旅游休闲集聚区,为江都创建全域旅游示范区作出新贡献。

夜幕降临,走进邵伯美食街,道路两边的美食摊位统一规划、一字排开,一座座龙虾馆座无虚席、人气爆棚,市民们在这里休闲游玩、品尝美食,享受着欢乐时光。“一年一度的龙虾季,为古镇吸引了人气,给饭店带来了客流。”邵伯龙虾协会会长李林财介